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Beslutande ledamöter 
Jan Olsson (S) (Ordförande) 
Arne Bojesson (L) (Vice ordförande) 
David Blomgren (M) (2:e vice ordförande) 
Anna-Karin Bengtsdotter (S) 
Leif Göran Andersson (S) 
Ingela Andersson (S) 
Kami Petersen (MP) 
Yngve Roland Nilsson (V) 
Haqvin Svensson (M) 
Katarina Kasmarvik (M) 
Bengt Åke Nilsson (C) 
Staffan Appelros (SD) 
Roy Tonni Valentin Andersson (SD) 
 
Ej tjänstgörande ersättare 
Jean Pierre Denape (S) 
Frida Michelsen (S) 
Monica Kristensson (S) 
Kristin Gaskell-Brown (L) 
Inger Åhlin (MP) 
Hans Åke Banke (M) 
Peter Arvebro-Sjöö (M) 
Filip Nanne (M) 
Rolf Hansson (SD) 
 
Övriga närvarande 
Louise Strand (servicedirektör) 
Cecilia Antonsson (ekonomichef) 
Helén Nilsson (avdelningschef, stadsfastigheter) 
Lena Lundin (avdelningschef, kansli- och utveckling) 
Jerker Johansson (avdelningschef, kommunteknik) 
Amela Hodzic (informationschef) 
Maria Johansson (avdelningschef skolrestauranger) 
Sofia Eldh (HR-chef) 
Sanel Suskic (personalföreträdare) 
Carina Scherman (personalföreträdare) 
Julieta Sepulveda Flores (personalföreträdare) 
Annika Holst (personalföreträdare) 
Lars Kristensson (personalföreträdare) 
Jörgen Magnusson (personalföreträdare) 
Johanna Beckmann (Nämndsekreterare) 
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§ 54 

SN-2022-193 

Remiss om Motion av Magnus Olsson (SD) och Nima 
Gholam Ali Pour (SD) om demokratisk styrning av 
upphandlingsprocessen 
 
 

Sammanfattning 
Magnus Olsson (SD) och Nima Gholam Ali Pour (SD) har lämnat en motion till 
kommunfullmäktige angående upphandlingsprocessen. De föreslår att kommunstyrelsen 
uppdras att ta fram förslag till revideringar av Malmö stads inköpspolicy som stärker det 
politiska ansvaret för upphandlingsprocessen och att samtliga nämnder uppdras att ta fram 
förslag på ett tak för kontraktsvärdet för upphandlingar därifrån tjänstemannastyrning 
upphör och nämnden måste ta direkta beslut om upphandlingen. 
 
Serviceförvaltningen har tagit fram ett förslag till yttrande. Yttrandet redogör för nämndens 
syn på ansvar gällande inköp och upphandling samt reglering i nämndens 
delegationsordning. 
 
Beslut 

1. Servicenämnden godkänner förvaltningens förslag till yttrande. 
2. Servicenämnden föreslår kommunfullmäktige anse motionen besvarad. 

Yrkanden 
Ordföranden Jan Olsson (S) yrkar att servicenämnden godkänner förvaltningens förslag till 
yttrande samt att servicenämnden föreslår kommunfullmäktige anse motionen besvarad. 
  

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterar att det endast finns ett förslag till beslut och finner att 
servicenämnden beslutar i enlighet med detta. 
  

Reservationer och särskilda yttranden 
Staffan Appelros (SD) avser inkomma med ett särskilt yttrande, se bilaga. 

Beslutet skickas till  
Kommunfullmäktige 

Beslutsunderlag 
• Tjänsteskrivelse Remiss om Motion av Magnus Olsson (SD) och Nima 

Gholam Ali Pour (SD) om demokratisk styrning av upphandlingsprocessen 
• Förslag på Yttrande gällande Motion av Magnus Olsson (SD) och Nima 

Gholam Ali Pour (SD) om demokratisk styrning av upphandlingsprocessen 
• Följebrev Motion av Magnus Olsson (SD) och Nima Gholam Ali Pour (SD) 

om demokratisk styrning av upphandlingsprocessen 
• Motion av Magnus Olsson (S) och Nima Gholam Ali Pour (SD) om 

demokratisk styrning av upphandlingsprocessen 
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Servicenämnden i Malmö, 2022-05-24 
Ärende: 5. Sn2022-193 
Remiss om motion om demokratisk styrning av upphandlingsprocessen (SD) 
                    
 

                                          SÄRSKILT YTTRANDE. 

 

Serviceförvaltningen har en delegationsordning som möjliggör den insyn som motionärerna 
efterlyser. Samtliga ärenden som rör upphandling av tex uppförandet av nya byggnader, 
renoveringar mm behandlas av nämnden varför förslaget att anse motionen besvarad 
biträddes av oss vid behandlingen, då remissvaret avser de ärenden som verkligen hanteras 
av nämnden. 

Dock skall tillfogas att ett av de största upphandlingsområden som berör Servicenämnden inte 
alls behandlas i nämnden och där vi totalt saknar insyn och delaktighet. Det gäller livsmedel. 
Serviceförvaltningen är ansvarig för leverans av skolmat i Malmö. Det är flera stora 
upphandlingar som görs med jämna mellanrum, beloppen rör sammanlagt 100-tals miljoner. 

Då denna upphandling görs kommungemensamt ser varken Servicenämnden som är utförare 
och tex Grundskolenämnden som är beställaren denna upphandling då den hanteras av 
Kommunstyrelsen. 

Det vore lämpligt att både beställar-och utförandenämnd hade en större insyn och delaktighet 
för att öka den demokratiska processen och kunna påverka i en riktning av tex mer 
närproducerad mat. Vi skulle gärna även påverka i en riktning  avseende daglig valfrihet 
avseende kött/fisk respektive vegetariskt. 

Den senaste enkäten från elever lämnar mycket att tänka på, nöjdheten har drastiskt minskat 
och alltfler elever äter sig inte mätta då maten ej gillas. Trenden är allvarlig och borde åtgärdas 
omgående. En stor del i detta är givetvis själva upphandlingen som styr vilka råvaror som köps 
in. 

 

Malmö 2022-05-24 

Staffan Appelros, Tonni Andersson, med instämmande av Rolf Hansson och Stefan Greschner. 
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